

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ТРУДОВОМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

СОРЕВНОВАНИЕ: ФОРМА И ДЕЛО

Курс на интенсификацию производства, взятый всем советским народом, требует всемерного повышения производительности труда каждого работника в отдельности, каждого коллектива в целом. Главным стимулом в этом важном деле стало социалистическое соревнование. Партия и правительство уделяют первостепенное внимание развитию соревнования. Недавно Центральный Комитет КПСС принял постановление «О совершенствовании организации, практики подведения итогов социалистического соревнования и поощрения его победителей», где еще раз подчеркивается значимость соревнования в развитии творческой инициативы масс, в повышении эффективности народного хозяйства, в быстрейшем внедрении достижений науки и техники.

Труженики нашего района активно участвуют в соревновании, добиваясь при этом значительных успехов. Так, с начала пятилетки геологоразведчиками района открыты 4 месторождения, 35 нефтегазосодержащих залежей, выполнен план по приросту запасов газа, на 76 тысяч погонных метров увеличилась проходка, объем геофизических работ почти удвоился. Освоено около полумиллиарда рублей капитальных вложений, введено основных фондов на 230 миллионов рублей.

В авангарде соревнующихся за досрочное выполнение заданий 1983 года и всей пятилетки — бригада мастера Н. Д. Глебова из Уренгойской нефтегазозазведочной экспедиции. Этот коллектив уже выполнил свое годовое задание и стремится воплотить в жизнь девиз — пятилетку за три года.

Успешно трудятся над выполнением своих планов и сообразительность комсомольско-молодежная буровая бригада В. Н. Татары из Уренгойской НГРЭ, буровая бригада М. А. Снимщикова из Таркосалинской НРЭ, бригада испытателя мастера Р. З. Мирзоева из Уренгойской экспедиции по опробованию разведочных скважин, вышестоящая бригада мастера А. Ф. Поскочина из Таркосалинской ВМК.

Справляться с намеченным, им, безусловно, помогает участие в социалистическом соревновании, ведущемся между коллективами. Но соревнование во многих организациях подчас ведется лишь формально. Не редко администрация предприятий относит недостаточно серьезно к ленинским принципам организации социалистического соревнования, включающим в

себя требование гласности соревнования, сравнимости результатов, возможности практического внедрения передового опыта.

Многие руководители еще не доценивают значение гласного и регулярного подведения итогов. В некоторых организациях нет Досок почета. Но часто, если они и имеются, информация, помещенная на них, явно устаревшая. Разве не формальным является соревнование, организованное между Уренгойской НГРЭ и Таркосалинской НРЭ, если его итоги подводятся раз в полгода, да и то путем пересылки бюллетеней. А ведь гласность непосредственно должна способствовать передаче передового опыта, ведь именно в широком внедрении опыта передовиков выражается конечный результат соревнования.

Руководителям предприятий и организаций в своей работе нужно опираться на ленинскую теорию социализма, и тезис — чем лучше работаешь, тем лучше живешь — должен стать существенным материальным стимулом, поддерживающим стимулы моральные.

Не секрет, что формы соревнования не всегда отвечают стоящим на современном этапе задачам. Нередко усилия соревнующихся направлены на обе спички главным образом количественных показателей, достижение промежуточных результатов. Необходимо повысить роль такого показателя, как качество продукции. И здесь больше возможностей открывает бригадный подряд. Основным критерием оценки подобной хозяйственной деятельности бригады является сравнение достигнутых результатов с плановыми заданиями по срокам выполнения работ, их качества и затратам.

Во многих организациях нашего района поняли выгоду бригадного подряда. Сейчас по этому методу работают многие строительные коллективы, буровые бригады, геофизические партии. И при правильной организации труда эффект подряда налицо.

Заслуживает внимания опыт внедрения бригадного подряда в Таркосалинской НРЭ: здесь бригада заключает договор о подряде лишь на определенной скважине, повторяя процедуру заключения этого договора на каждом последующем объекте.

Умелое использование новой техники, экономия материальных ресурсов, внедрение прогрессивных методов труда — все это признаки и движущие силы соревнования, которые надо заставить работать на повышение эффективности всего производства.

С ЗАДАНИЕМ СПРАВИЛИСЬ

Таркосалинская вышкомонтажная контора уже несколько раз рапортовала о том, что некоторые наши коллективы досрочно выполнили годовой план по строительству буровых установок. В первых рядах соревнующихся идут бригады А. Ф. Поскочина, Н. П. Парцина, О. А. Жижина.

А теперь справилась с повышенными обязательствами бригада Н. П. Парцина, построив 6 буровых установок. В этом коллективе хороший трудовой настрой, стабильное выполнение норм выработки. Все буровые установки сданы с оценкой качества работ «хорошо». 4 установки построены с ускорением.

Э. САРКИСОВ,
директор Таркосалинской ВМК.

УСПЕХ ИСПЫТАТЕЛЕЙ

Перевыполняет годовые планы и обязательства по испытанию объектов бригада Петкевича из Таркосалинской нефтегазозазведочной экспедиции. Выполнение обязательств этим коллективом произошло еще в конце октября (испытано 17 объектов).

Близки к выполнению обязательств по этому показателю испытатели из бригады Меркулова из этой же экспедиции.

С. КОРОБОВА.

РАБКОВСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ

ОТМЕЧЕНЫ ЛУЧШИЕ

На днях в Пуровском районном узле связи состоялось совместное заседание местного комитета и администрации, на котором определены лучшие работники связи района.

Электромонтер АТС Н. Ф. Толстого, старший инженер станции космической связи «Орбита» В. В. Березкин, заместитель начальника отделения связи Тарко-Сале-1 З. П. Кутаевская, начальник главной кассы Н. С. Афанасова названы лучшими по профессии.

К званию «Отличник качества» представлена начальник Пурейского отделения связи Н. М. Аржанникова. Знаком «Молодой связист», награжден электромонтер стационарного отделения связи Г. Б. Воккер. Оператор КСС В. Г. Григорьева отмечена знаком «Лучший связист РСФСР».

В. НОЗДРИН,
председатель месткома Пуровского РУСа.

В ЗАЩИТУ МИРА

ТРУЖЕНИКИ РАЙОНА, КАК И ВСЕ СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ, ГОРЯЧО ОДОБРЯЮТ И ПОДДЕРЖИВАЮТ ЗАЯВЛЕНИЕ Ю. В. АНДРОПОВА.



В эти дни по всей стране, на заводах и фабриках, в рабочих и студенческих коллективах, среди ученых, инженеров, работников культуры и искусства, учителей, врачей повсеместно проходят митинги в поддержку Заявления Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова. Советские люди целиком и полностью одобряют заявление главы советского правительства и те контрмеры, на которые мы вынуждены идти в интересах укрепления безопасности нашей страны.

На днях один из таких митингов состоялся в прокатно-ремонтном цехе бурового оборудования Таркосалинской нефтегазозазведочной экспедиции. Его открыл секретарь парткома НРЭ Х. Магоматов. Дав анализ современной международной обстановки в Европе, обострившейся как никогда за последние сорок лет по воле заокеанских заправил, секретарь парткома подчеркнул, что советский народ всегда был и останется сторонником только мирных инициатив, как и все здравомыслящие люди планеты, кому дорог и нужен мир на земле.

«Мы призываем тех, кто толкает мир по пути все более опасной гонки вооружений, отказаться от несбыточных расчетов достичь таким путем военного превосходства, чтобы диктовать свою волю другим народам и государствам».

Советский Союз убежден, что мир может быть упрочен и безопасность народов гарантирована не путем наращивания и изобретения все новых видов вооружений, а, наоборот, путем сокращения существующих вооружений до неизменно более низких уровней», — говорится в Заявлении Ю. В. Ан

дропова. Мы полностью с этим согласны и будем и впредь придерживаться ленинского внешнеполитического курса, направленного на упрочение мира, — сказал секретарь парткома.

Затем выступили рабочие. Вот что сказал по поводу Заявления машинист подъемника С. Велчко:

— Заявление Ю. В. Андропова глубоко и всесторонне выражает курс КПСС и Советского государства на предотвращение ядерной войны, вскрывает всю опасность милитаристского курса Вашингтона, сорвавшего переговоры в Женеве. Ядерной войны допустить нельзя, ни малой, ни большой, ни ограниченной, ни тотальной. Остановить поджигателей войны — нет задачи сегодня важнее.

— Коллектив тампонажного цеха с пониманием отнесся к Заявлению Ю. В. Андропова. Мы, тампонажники, считаем, что меры, принятые нашей партией и правительством, правительством, правительством, и единодушно их одобряем. Мы считаем своим долгом трудиться так, чтобы выполнять и перевыполнять свои плановые задания, чем способствовать укреплению оборонного могущества нашей Родины, — сказал в своем выступлении механик цеха крепления скважин М. Степанович.

О том же от имени товарищей по бригаде говорил старший механик пуско-наладочной бригады В. Разинков.

Собравшиеся на митинге полностью поддержали и одобрили Заявление главы Советского правительства.

Л. АЛЕКСАНДРОВА.

НА СНИМКЕ: митинг в коллективе прокатно-ремонтного цеха бурового оборудования.

Фото В. Ключева.

**Сегодня
в
номере:**

ЕДИНОДУШНАЯ ПОДДЕРЖКА ЗАЯВЛЕНИЯ Ю. В. АНДРОПОВА.

УДАРНЫМ ТРУДОМ ЗАВЕРШИМ ГОД (1 стр.).

О ДЕЛАХ ПАРТГРУППЫ БРИГАДЫ-ЛИДЕРА (2 стр.).

ОБЪЕДИНЕНИЕ ПУРНЕФТЕГАЗГЕОЛОГИЯ: АНАЛИЗ

РАБОТЫ, ЗАДАЧИ НА БУДУЩЕЕ (3 стр.).

КУДА ТЕКУТ «БЕНЗИНОВЫЕ» РЕКИ? (3—4 стр.).

Дорогие товарищи читатели! Сообщите в редакцию, на какие темы вы хотели бы прочитать материалы в ближайших номерах «Северного луча».

